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SKRIFTLIG FRÅGA P-3119/10
från Estelle Grelier (S&D)
till kommissionen

Angående: Samgång om tjänster mellan lokala myndigheter på mellankommunal nivå

I en skrivelse av den 27 juni 2007 tillställde kommissionen Frankrike ett motiverat yttrande om landets 
rättsliga system för hur kommunförbund och deras medlemskommuner går samman om tjänster. 
Kommissionen ansåg att systemet inte är korrekt mot bakgrund av direktiven 2004/17/EG1 och 
2004/18/EG2 och anmodade Frankrike att inom två månader göra det som behövs för att rätta till 
situationen.

Frankrikes regering besvarade officiellt det motiverade yttrandet den 30 augusti 2007 med att 
understryka att de tillämpningsstadganden som nämns i moment II i artikel L 5211-4-I i den allmänna 
lagen om territoriella sammanslutningar inte faller inom tillämpningsområdet för direktiven 2004/17/EG 
och 2004/18/EG om förfaranden för offentlig upphandling.

Sedan dess har de inom kommissionen som handlägger frågor om fördragsbrott inte tagit ställning till 
ärendet.

Europeiska gemenskapernas domstol har emellertid nyligen haft skäl att i en dom (domstolens dom 
av den 6 juni 2009 i mål C-480/06, Europeiska gemenskapernas kommission mot Förbundsrepubliken 
Tyskland) bekräfta att det i gemenskapsbestämmelserna inte föreskrivs någon skyldighet för offentliga 
myndigheter att använda sig av en särskild rättslig form för att gemensamt kunna säkerställa att en 
allmännyttig uppgift fullgörs. Vidare innebär ett sådant samarbete mellan offentliga myndigheter inte 
att det huvudsakliga syftet med gemenskapsbestämmelserna på området för offentlig upphandling 
ifrågasätts.

Med hänsyn tagen till denna rättspraxis har kommissionen nyligen beslutat att avsluta ett 
fördragsbrottsförfarande mot Tyskland, vilket handlade om att de lokala och regionala myndigheterna 
i Hamburg och Nordrhein-Westfalen vid upphandling av möbler och datatjänster låtit kontrakten gå till 
offentliga leverantörer av datatjänster. I det fallet skulle det uttryckligen handla om ett fall av 
horisontell samverkan mellan offentliga organ.

Tycker kommissionen mot bakgrund av det ovan anförda att det förfarande som kommissionen den 
27 juni 2007 inlett mot Frankrike nu är avslutat? Tänker kommissionen lagstifta enkom om 
mellankommunalt samarbete för att skapa en hållbar grund för samarbetet mellan offentliga 
myndigheter, för att på så sätt följa upp domstolens rättspraxis?
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